

a rajzokkal és szükség szerint térképekkel is kiegészített és havonként kiadott 12 füzettel, oly közlönnyt juttatunk előfizetőink birtokába, mely a mellett, hogy az erdészeti ismeretek színvonalán tartja, egyszersmind állandó becsesel bír, s évek múlva is hasznos utmutatásokkal s tapasztalati adatokkal szolgálhat.

Tisztelettel kérjük azért mindazon ügybarátainkat, kik az „Erdészeti Lapok“ ügyének támogatását figyelmükre méltatják, hogy részükről előfizetni s lapunkat barátaik és ismerőseik körében megismertetni, s ha terhükre nincsen a lap tartalmának minél előnyösebb emelése végett előfizetőket is gyűjteni sziveskedjenek.

Budán, deczember-hó 31-én 1871.

Divald Adolf és Wagner Károly,
lapvezetők és kiadók.

Bedő Albert,
szerkesztő.

K ü l ö n f é l é k.

Uj enquete az erdőtörvényjavaslat ügyében. Miként t. olvasóink is tudják, a földművelési minister ur a mult évben az erdészeti-egyesületet és az összes gazdasági egyleteket felhivta, hogy az erdőtörvényjavaslatra vonatkozó észrevételeiket nyilvánítsák. Ez észrevételek az illetők részéről megtétetvén, most a minister ur, miként az erdészeti-egyesülethez intézett leiratából értesülünk, azok tárgyalására jövő évi január-hó első felében egy szűkebb körü uj enquetet tart.

Mezőgazdasági szaklap. Sporzon Pál ur a keszthelyi gazdasági felsőbb tanintézet és földműves iskola igazgatója, s a mezőgazdasági szakirodalom kitünő munkása, minden rendű gazdák és gazdaságkedvelők számára „**A gyakorlati mezőgazda**“ czim alatt jövő évi január 1-től kezdve népszerű szaklapot

indit meg. E lap megjelenik havonként háromszor, egy 8-ad rétű iven. Előfizetési ár egy évre 4 frt, félévre 2 frt. Az előfizetés bérmentesen levél vagy postai utalvány által a szerkesztőhöz Keszthelyre intézendő. Sporzon ur eddigi irodalmi működése biztos zálog arra, hogy „A gyakorlati mezőgazda“ a gazdaság kedvelőinek, különösen pedig a bérlőknek, gazdatiszteknek, falusi lelkészeknek és néptanítóknak minél tömegesebb támogatását kifogja érdemelni.

Száz éve mult már annak, hogy a megyei erdőfelügyelők jövőben vannak. Az Országos Erdészeti-egyesület 1870-re kiadott évkönyve közli **Mária Theresia** királynőnek azon rendelését, melyet a fáknak és erdőknek nevelése ügyében Bécsben 1769. deczember-hó 22-én gróf Eszterházy Ferencz és Sculteti Ferdinánd ellenjegyzéseik mellett Magyarországra nézve kibocsátott. Ezen rendelés 55-dik cikkében szóról-szóra ez áll: „Mint hogy pedig ezen helyes, és mind a közönséges, mind pedig a magános jónak és erdők urainak felette hasznos, favágásnak, rendinek és regulájának minden helyeken való behozásához kiváltképen ez kívántatik, hogy annak megtartására és betöltésére különös vigyázással legyenek; ez a gond, ez után a vármegye tisztjei közül egyre bizattassék, annak bizonyos fizetést rendelvén, az erdő kerülők és vadászok erre kiváltképen megtanittassanak, és a hol kaphatni, jóhitelű emberek rendeltessenek.“

Erdészeti kinevezések. A m. k. pénzügyminister Batyka Jánost a besztercebányai kir. jószágigazgatóságához erdőgyakornokká, Römer Frigyes a görgényi kir. erdőhivatalhoz pénztárnokká és Breokner József erdőgyakornokot a topánfalvi k. erdőhivatalhoz pénztár ellenőrré nevezte ki.

Lapvezetők és kiadók:

Divald Adolf és Wagner Károly.

Szerkesztő:

Bedő Albert.

Pályázat

A nagy-almási uradalomra, mely a nagy-várad-kolozsvári vasút csucsai állomása közelében van, egy 8.000 r. holdnyi tölgy- és bükk-erdőség gazdaságának vezetésére pályázót keresünk. A munkát meg kell tölteni.

Illetmények : 800 frt évi készpénzfizetés, az erdők tiszta jövedelméből 5% javadalmazás, szabad lakás, a háztartáshoz szükséges tűzifát, 12 mérő buza, 12 mérő elegy-gabona 15 mérő kukoricza, 2 ló eltartására széna, zab és szalma, 2 tehén és 2 borju eltartására széna és szalma, hizalásra alkalmas két sertés, s végül 6 drb sertésnek az uradalmi nyájjal való legeltetése.

Folyamodótól kívánatik az erdészeti minden ágában való elméleti és gyakorlati képzettség, s legalább a magyar- vagy az oláhnyelv tudása.

A kellő okmányokkal és a pályázó eddigi erdészeti szolgálatának leírásával ellátott folyamodvány 1872. évi január-hó 31-ig Bedő Alberthez az Országos Erdészeti-egyesület titkárához Budára intézendő.

T u d ó s í t á s .

Gregersen G. építészeti vállalkozó és fanemü gyáros gőzfűrészgyára Pesten a vácsi-uton és a viza-fogó mellett van. Irodai helyisége Pesten, két nyul-utca 29. sz.

TARTALOM.

	Lap.
Az erdő-adóról	478
Dunántúli gesztenyések	500
Az Országos Erdészeti-egyesület közgyűlése	505
Az országgyűlési pénzügyi bizottság jelentése az államerdők 1872. évi költségvetéséről	508
Tájékoztató fakereskedésünk köréből	512
Pénzügyministeri körrendelet a kincstári vadászat ügyében	514
A világiállítási országos bizottmány	516
Erdőtermények árjegyzéke	517
Az „Erdészeti Lapok” tisztelt közönségéhez	518
Különművek: Új enquête az erdőtörvényjavaslat ügyében. Mezőgazdasági szaklap. Száz éve mult már annak, hogy a megyei erdőfelügyelők jövőben vannak. Erdészeti kinevezések	519

AZ

„ERDÉSZETI LAPOK”

1872. évfolyamára előfizethetni pénzküldemény vagy postaltalvány által az „ERDÉSZETI LAPOK” szerkesztőségénél

Budán

(Klusemannház a lánczlid mellett, II. emelet 9. szám.).

Előfizetési díj egy évre **5** forint.

Lapunk előbbi évfolyamainak néhány példánya a t. közönség rendelkezésére áll, a következő árakért: II—VII. évfolyam példányonként 3 frt. VIII. évfolyam 4 forintért.